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Han kommer med fred

Har du møtt blikket til et nyfødt barn? 

Store og mørke øyne. Granskende blikk. 

Det er noe hemmelighetsfullt i det blikket. Det bærer livets hellighet 
i seg. Det er de lavmælte, hellige øyeblikkene da selv de barskeste 
blir mjuke. Å få holde et nyfødt barn i hendene berører og beveger 
oss, og vi forundres over livets gave. 
Var det slik det var for gjeterne som skyndte seg inn til Betlehem, 
og fant den lille familien? Var det for stort til å være sant? 
De gikk. I tro.

Tegnet stemte som englene fortalte om: Den nyfødte lå i dyrenes matfat, i krybba.  Kraftige never som 
vanligvis håndterte sauer, gress, vann og bål, de holdt nå han som englene sang og fortalte om.  
Møtet med Josef og Maria og det vesle barnet, og fortellingene de kunne dele med hverandre, gjør 
de fattige gjeterne til de første som får møte den lovede Messias. De er de første som tror, og de tak-
ker for det de har fått se og skjønne. Tradisjonen plasserer dem i den vesle byen Beit Sahour, like ved 
Betlehem. Der er de fremdeles husket på, og hedret. 
Det er en forbindelse mellom juleevangeliets fortelling om barnet i Betlehem og oss. Den forbindelsen 
handler om kjærlighet, om tro og håp. 

Vi ser avtrykket av Guds kjærlighet til oss gjennom hele fortellingen om Jesus sitt liv, også i paradokset 
at Gud som er uendelig større enn alt vi kan fatte, ligger her i Marias fang. 
Som et sårbart, nyfødt spedbarn. 
For vår skyld, og for kjærlighetens skyld. 

Det er en forbindelse fra gjeterne til oss: Troen kan gi oss også øyne til å se og ta til oss mysteriet, når 
vi åpner oss for det. Tro er ikke skråsikkerhet, men åpenhet mot at det finnes noe mer, noe hellig og 
evig som kommer til oss. 
Håpet er også her: Gud har ikke latt sin skapning være alene. 
Vi kan bli mørkeredde av det håpløse vi ser rundt oss når verden går i feil retning. I barnet som vi 
møter i julas fortellinger, stråler håpet fram. 
Han kommer med fred.

Han vokste til å bli den Jesus vi kjenner fra evangeliene. Han som gjorde godt, gjenopprettet liv, og til 
slutt med all sin kjærlighet gikk gjennom døden for oss, for å gi oss det nye livet. 
Siden har han aldri forlatt oss. Han er her sammen med oss, og gir oss av sin fred. Midt i alt det som er 
vanskelig å leve med, eller forstå. Midt i alt det som skremmer oss. Midt i alt det som er våre liv.   
Dette er julas budskap: Kjærlighet som tåler alt. Fred midt i alt som er vanskelig. Håp midt i mørket. 
Nåde som bærer over alle dyp. 
Gud er hos oss.

Velsignet jul! 

Biskop Herborg Finnseth

PS: Du kan lese hele juleevangeliet i Lukasevangeliet, kapittel 2. Du kan lese mer i Matteusevangeliet 
kap. 1 og 2, og i Johannesevangeliet kap. 1, vers 1-18

ANDAKT
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Singsås menighetsråds misjonsprosjekt:
Network Youth Church i Cumbria i England

Arbeidet som drives i England er rettet mot 
barn og ungdom. 
• Skape møtesteder for kirkefremmed 
 ungdom
• Ledertrening og bygging av ungdoms-
 menigheter
• Global ungdomsutveksling mellom kirker

I Carlisle bispedømme i Cumbria er mange barn 
og unge helt uten tilknytning til kirke eller kristen 
tro. De unge kan ikke sies å være i utkanten av 
det kristne landskapet, – de står faktisk helt på ut-
siden. Å nå denne generasjonen med budskapet 
om Jesus er et nybrottsarbeid som trenger nye 
fremgangsmåter og nye måter å være kirke på, 
slik at de unge kan oppleve kirken og budskapet 
som relevant.

SKAPE MØTESTEDER FOR KIRKEFREMMED 
UNGDOM
«Network Youth Church» er navnet på ungdoms-
grupper (NYC-grupper) som nå er etablert i ni av 
ti prostier i Carlisle bispedømme. Hver gruppe har 
sin egen måte å arbeide på. Ukentlige treffpunkt 
er der ungdommene befinner seg i hverdagen; en 
park, et ungdomslokale, en etter-skoletid-klubb 
o.l. I tillegg arrangeres leirer/arrangement som 
er felles for flere NYC-grupper. Målet er å skape 
relasjoner og et trygt rom for ungdom, der tro og 
spørsmål om tro kan vokse naturlig fram.

GLOBAL UNGDOMSUTVEKSLING MELLOM 
KIRKER
NMS-satsingen Ucrew er et utvekslingspro-
gram hvor unge frivillige (ettåringer) reiser til et 
annet land i ti måneder for å delta i lokalt kris-
tent arbeid. NMS har samarbeidet med Carlisle 
bispedømme om dette i mange år. Ungdom 
fra Brasil, Taiwan, Estland, Frankrike og Norge 
har deltatt. «Northern Young Leaders Prosjekt» 
er navnet på bispedømmets eget «frivillig-
tjenesteår-program» der unge voksne fra inn- og 
utland utfordres til å ta ansvar og ledelse, og 
inspireres og oppmuntres til tro og tjeneste. 
Menighetene som tar imot ungdommene, har 
også stor glede av denne utvekslingen.

LEDERTRENING, UNGDOMSMENIGHETER OG 
ANDRE NYE MENIGHETER
Gjennom programmene Network Youth 
Church og Northern Young Leaders Prosjekt 
er NMS med på ledertrening og bygging av 
ungdomsmenigheter/-grupper.
NMS bidrar også i et menighetsplanteprosjekt i 
Keswick i Carlisle bispedømme, et landsbypros-
jekt som bispedømmet ikke har gjort før, i mod-
erne tid. Vanligvis satser en i byer. NMS lønner en 
ungdomsarbeider i prosjektet. NMS er også med 
på et lokalt menighetsplanteprosjekt i Carlisle by 
fra august 2024.
 
Singsås menighetsråd 
Marit Kristin Aune

Les mer om menighetsprosjektet her: https://net-
workyouthchurch.org.uk 

Foto: Magnar Kosberg
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Trygve Skaug i Budal kirke

Tekst og foto: Ingunn Storrø

21. september arrangerte Budal Menighetsråd to konserter med artisten Trygve Skaug i Budal kirke. 
Med levende lys, kaffe og kaker, rosa lys rundt artisten, og nesten fullsatt kirke, ble det magisk stemning.

Trygve forteller histo-
rier fra eget liv, mellom 
slagere som «Våpen-
drager», «Det går over», 
«Voksesmerter», «Ravner» 
og «Kommer det storm», 
og vi alle lever oss sånn 
inn i disse, at tårene triller 
i vemod, og latteren sit-
ter løst. Han hadde blant 
annet vært på «loppis» 
i Sverige, og gjort kjøp 
som igjen ble til musiske 
innslag. Han framførte 
også en Prøysen-vise. 

Slike konserter er som 
terapi for en enkel sjel, 
og vi alle kjenner oss igjen i mye av det han snakker og 
synger om. 

Tusen takk for en fantastisk musikk-opplevelse i flotte 
Budal kirke.
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Benozzo Gozzoli: De hellige tre konger på 
vei til Betlehem. Dette er en detalj av vegg-
maleri fra kapellet Medici-palasset i Firenze, 
malt ca 1460.

BIBELEN I KUNSTEN
Per Olav Skjevdal

Jacopo Bassano: Englene forkynner budskapet 
om Jesu fødsel for hyrdene, fra ca. 1533.
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KRISTENDOMMEN OG SPRÅK
Geir Ivar Skjevdal

Daniel Everett var en kristen mann fra USA. Han ville ut 
i verden og fortelle folk om Jesus. I Amasonasjungelen 
var det mange folk som ikke hadde hørt om kristen-
dommen. Everett ville dra til pirahāfolket, men det viste 
seg at det var forbudt å misjonere blant urfolkene i 
Amasonasjungelen. Da tok han utdanning i språkvitens-
kap og dro inn i jungelen til pirahāfolket for å lære dem 
om Jesus. Han fikk god 
bruk for sine kunnskaper 
om språk for han måtte 
lære seg språket deres og 
han oversatte deler av Bi-
belen til språket deres. 

Dette folket har en sære-
gen kultur. De har ikke 
tall. Det er en ... to … og 
deretter mange. Det ble 
gjort forsøk på å lære 
dem å telle, og etter to 
måneders opplæring 
kunne de flinkeste telle til 
ti. Det har ikke noe å gjøre med at de er dumme, men i 
dette tilfelle så de ikke behovet og dette hadde de ikke 
gjort før, og ting de ikke hadde gjort før, ville de ikke 
lære seg.

Det kom tydelig fram da kanoene deres begynte å bli 
dårlige. Everett fikk tak i folk fra nabostammen til å 
lære pirahā å lage kano. De deltok aktivt i opplæringa 
og syntes dette var morsomt. Senere ble det på nytt 
behov for kanoer. Everett minnet dem om at de nå 
kunne lage kanoer selv. Da fikk han til svar: Nei, pirahā 
lager ikke kanoer.   

Everett bodde lenge sammen med denne indianer-
stammen. Det var veldig vanskelig å misjonere hos 
dem. De hørte gjerne på når Everett fortalte om Jesus 
og var hjelpsomme når han skulle oversette Bibelen 
til språket deres, men det var vanskelig å få dem til 
å tenke nytt. En morgen da Everett kom ut av hytta 
si, sto hele landsbybefolkningen og stirret over elva. 
Han spurte hva de så på og de svarte at de så en ånd 
i trærne på den andre siden. Alle så ånden unntatt 
misjonæren. De trodde på ånder og så derfor ånder i 
skogen. 

Inne i jungelen må moralen tilpasses forholdene. Kona 
til Everett bodde sammen med ham og indianerne. 
Hun ble alvorlig syk og måtte til lege. For å komme 
til lege, måtte man reise langt i kano. Pirahā var ikke 
særlig hjelpsomme i denne situasjonen. Ble et stam-
memedlem syk og døde, så var det ikke noe å gjøre 
med det, og for dem var slik. De kunne ikke dra flere 

mil med kano hver gang 
noen ble syk. Dessuten så 
hadde de ikke penger til 
å betale legen. Med mye 
strev greide misjonæren å 
redde kona likevel. 
Kristen moral kunne være 
umulig å misjonere hos 
dette folket. Barna i lands-
byen var ikke foreldrenes 
ansvar, men hele lands-
byens. Det kunne bli lite 
trøst å få for innstillinga 
til de voksne var at barna 

måtte lære av erfaring. Falt de og slo seg, så lærte de å 
passe seg. Ekteskapet var heller ikke en livsvarig over-
enskomst. Hvis en gift mann og ei gift dame ble forel-
sket i hverandre, kunne de dra ut i jungelen og være 
alene noen dager. Hvis de fant ut at de passet sammen, 
så flyttet de sammen. Denne ordningen var helt grei og 
akseptert.

Dette gikk som det måtte gå. Pirahā var ikke mottakelig 
for nye tanker utenfra. Etter mange års opphold og stor 
innsats måtte Everett gi opp. En talsmann for stammen, 
som hadde vært av de ivrigste i oversettelsesarbeidet, 
kom en dag bort til misjonæren og sa: Du Daniel, denne 
Jesus som du snakker så mye om, var nok en grei kar, 
men du skjønner, han var ikke pirahā. Dessverre må jeg 
skuffe de kristne leserne av Menighetsbladet med at 
det var pirahā som overbeviste Daniel Everett. Han dro 
hjem som en ikke-kristen mann. 

Alt dette og mere til står i boka Don’t sleep, there are 
snakes, life and language in the Amazonian jungle. 
Dessverre finnes boka bare på tysk og engelsk. Den er 
ikke oversatt til norsk så vidt jeg vet. Jeg anbefaler den 
på det varmeste til dem som kan lese engelsk eller tysk. 

Mange misjonærer har gjort en fenomenal innsats for å lære folk med naturreligioner om Bibelen og 
Jesus. Det var heller ikke uten fare og krevde en utrulig utholdenhet og tålmodighet. Et eksempel på 
tålmodighet og innsats er arbeidet Daniel Everett gjorde hos pirahāfolket. Dette er et helt spesielt folk 
med en helt spesiell kultur og spesielt språk.  
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Fauna og vær til hygge og besvær
Eli Ødegård

Kirkegårder skal være velstelte parkanlegg til glede for de pårørende og til ære for de 
avdøde. Vi har fire velstelte parkanlegg som blir godt i varetatt av kirketjenere og som-
merhjelper. Vi har fått mange gode tilbakemeldinger som vi setter stor pris på og gir oss 
motivasjon i arbeidet med vedlikehold. Tusen takk!

Og alle de flotte blomstene dere setter på 
gravene er en viktig del av parkanlegget og gir 
en fantastisk blomsterprakt. Jeg anbefaler en tur 
på kirkegårdene om sommeren bare for å se på 
blomster og annen beplantning. Det er et flott 
skue. Blomstene og beplantningen fører til at vi 
får et biologisk mangfold på kirkegårdene som er 
til glede og litt bry. Vi har de siste årene kommet 
bort i problemstillinger med vær og fauna som vi 
ikke kunne ha forutsett. 

Uvær og godvær 

Godt kjent er lynnedslaget her på Støren hvor 
lynet slo ned i flombelysningen og ødela elek-
tronikken i orgelet. Nå er det reparert, og orgelet 
er bedre enn noen gang. Mer på den komiske 
siden var det at robotgressklipperen etterpå bare 

gikk baklengs … Resultatet ble å kjøpe inn ny 
robot med rett kjøreretning.

Stormen Amy brakte med seg nye utfordringer. 
Til sammen blåste fem tre ned på kirkegårdene 
våre. Trær kan gjøre stor skade på gravminner 
når de faller, men denne gangen la de seg pent 
ned mellom gravminnene så det ble ingen skader 
på dem. Kun «vedarbeid» etterpå. Vi var veldig 
heldige der.
Utfordrende ble det på Singsås når strømmen ble 
koblet på igjen etter strømbruddet. Strømmen 
ble koblet «feil vei» (uten at jeg kan forklare det 
mer), og det medførte noen skader: Orgelet vir-
ket ikke som det skulle etterpå. Dette oppdaget 
kantor Øystein Løvli tidsnok til å få fikset før hel-
gas gudstjeneste. Motoren på garasjeporten gikk 
«feil vei» så den ville bare gå ned og ikke opp. 
Og på søndagen oppdaget vi at kirkeklokkenes 
automatiske ringeanlegg ikke virket som det 
skulle. Kirketjener Lars Gunnar Lenes hivde seg 
rundt og fikk tak i hjelp slik at de fikk klokkene i 
gang igjen to minutter før gudstjenesten startet. 
Nå tror vi alt skal være i orden.

For noen år siden gikk brannalarmen i Støren 
kirke. Det viste seg at brannsensoren utvendig 
hadde skade. Dette skjedde midt under en het-
ebølge. To mulige forklaringer: Enten hadde var-
men gjort at sensoren smeltet eller så hadde det 
vært en mus på ferde. Vær eller fauna til besvær?

Fauna i alle fasonger

Flaggspettens skader på tårnet i Budal er godt 
kjent. Dette er nå ordnet og flaggspetten har fått 
konkurranse i kurtisen med en stor flaggspett i 
metall, - fast residerende i tårntaket. 
Og så har vi noen nusselige besøk også. Vi har 
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tidligere fortalt i menighetsbladet om Helene 
Harefrøken som oppholdt seg på Singsås kirkeg-
ård en sommer, og var til god hjelp for kirketjener 
i gressklippinga. 

Vi hadde også et ekorn som holdt til ved kirka i 
Budalen, og som holdt tidligere kirketjener Jens 
Bakken med selskap. 

Mer utfordrende er det i Soknedal med besøk på 
kirkegården av elg og rådyr, spesielt midtvinters 
når det er dårlig med mat i marka. Elgen spiser 
kvister og bark på trærne, og har ødelagt flere. 
Men verre er det med rådyra som kommer på 
gravplassen etter begravelser for å spise blomster 
på kranser og bårebuketter. Det er dessverre ikke 
noe vi kan gjøre med dette annet enn å håpe på 
en snøfattig vinter med beitemuligheter i marka 
slik at det ikke er behov for dyrene å komme til 
oss. 

I de fleste kirkene har låvesvaler og tårnseiler reir. 
I Støren kirke holder det til en stor koloni av tårn-
seiler som har en overflod av innsekter å spise fra. 
Blomsterprakten på kirkegårdene fører til et arts-
mangfold av innsekter og i stort antall, og dette 
nyter tårnseilerne og andre fugler seg godt av.  

Skjæra på tyveriraid

Skjæra er en smart fugl. På Soknedal og Støren 
kirkegårder har den funnet ut at stearin er et godt 
og smakfullt tilskudd til kosten, og har lagt sin 
elsk på gravlys. 

En morgen jeg 
kjørte til jobb på 
Kirkvollveien kom 
en skjære flygende 
lavt over veien ved 
kirkegården med 
et gravlys i nebbet. 
Det ble både brå-
brems og hakeslipp. Helt utrolig at fuglen får det 
med seg. Og at de får med seg både de i små i 
plast og de litt tyngre hjerteformede i glass, over-
rasker. 
Og her ser vi hvor smart skjæra er. For eksempel 
lyktene i glass slippes fra høyde slik at den går 
i stykker, og de da kommer til stearinen.  Dette 
betyr glasskår både på kirkegården og områdene 
utenfor, for eksempel på dyrkamark. For ikke så 
snakke om alt som ligger spredt utover av plass 
og metal. Og dessverre ser ikke skjæra forskjell 
på stearinlys og batterilys, så veldig mange bat-
terilys blir også ødelagt.

For at gravlys skal få stå i fred anbefaler vi at det 
brukes lykter som gravlysene kan settes inn. Vi 
tror at tyngden gjør at de ikke får med seg lysene, 
og det at lyktene er lukket gjør at skjærene ikke 
kommer til. Lykter vil hjelpe til slik at plast, metall, 
glass og batterier ikke kommer i fôret til sauer og 
fe. Vi håper at så mange som mulig kan gå over 
til lykter.  

Klimaendringer fører til nye utfordringer med 
mye vær og byr på utfordringer og nye problem-
stillinger. Det må vi alle tenke på, også vi i kirka. 
Naturen og artsmangfoldet er det viktig å ta vare 
på med tanke på miljøet og for å forhindre yt-
terligere klimaendringer. Det er fint å se at vi på 
kirkegårdene kan bidra til artsmangfoldet. Og 
da får vi ta de utfordringer det medfører på strak 
arm. Kirkegårder, som vi normalt forbinder bare 
med død, er levende parkanlegg hvor natur og 
vær er tett innpå oss alle som besøker de.
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MIN JULESALME

Gud sin egen sønn oss gav 

Vi er inne i adventstiden og retter blikket og forbereder oss til jule-
høytiden.  
Salmeskatten er vår kirkes kjæreste kulturarv og kulturskatt som vi 
bringer med oss og gir videre til generasjoner. Og kirken blir en 
viktig kulturarvbærer og bringer. 

Julesalmen Gud sin egen sønn oss gav er en liten 
gjemt eller kanskje glemt perle som vi finner i vår 
salmebok på nr 60: 

Gud sin egen sønn oss gav, nå ved juletide. 
Derfor går ett lovsangshav, over verden vide. 
Derfor fra det høye kor, lyder det her nede: 
give er din sak på jord, gi og gi med glede 

Gi din Gud ditt hjerte hen, Gi din ringe neste, 
Gi din uvenn og din venn, gi dem av ditt beste. 
Gi til du blir tom og arm, intet skal du miste. 
Gi til du blir rik og varm, rikest på det siste. 

Teksten ble skrevet i 1896 av 
presten Gustav Jensen (født 
1845 i Haugesund- død i 1922 
i Oslo). Jensen vokste opp i en 
tid da Norge var preget av både 
nasjonsbygging og religiøs vek-
kelse. Han avla teologisk embet-
seksamen i 1868, og ble prest i 
Den norske kirke. Han var aktiv 
i kirkereformbevegelsen på 
slutten av 1800-tallet, som søkte 
å fornye liturgi og gjorde salme-
sangen mere folkekjær. Salmen 
kom med i «Salmebog for Den 
norske kirke» (1899), hvor Jen-
sen var en av de mest sentrale 
skikkelsene bak som ble kirkens 
offisielle salmebok frem til 1926. 
Han ønsket en mer norsk og 
mer evangelisk-luthersk salme-
tradisjon, med klarere språk 
og teologisk fokus. Han skrev, 
oversatte og redigerte over 60 salmer. Mange 
av dem er fortsatt i bruk. Jensen var inspirert av 
Grundtvig og Rosenius – kombinerte klassisk 
luthersk tro med varm sosialetikk. Han skrev 
salmer med ett høytidelig poetisk språk som 
vektla Guds nåde, felleskap, givertjeneste og 
etterfølgelse. Gud sin egen Sønn oss gav er et 

godt eksempel: julebudskapet om Guds gave 
(Jesusbarnet) blir en oppfordring til oss å «gi med 
glede». Julesalmen kaller fram respons i form 
av lovprisning og givertjeneste. Det er ved å få 
man gir tilbake. Jensen får i 1908 oppdrag med 
revisjon av Landstads salmebok. Jensen leverer i 
1915 sitt utkast til revidert salmebok som fikk sin 
godkjenning i 1924 som han ikke får sett. Gustav 
Jensen døde i 1922.  Han kalles ofte «liturgiens 
fornyer» i Norge, fordi han moderniserte guds-
tjenesteformen og gjorde salmesangen mer 
folkekjær. 

Salmen ble frem til 1923 sunget på melodiene 
Alltid freidig når du går, 
Og Sørg o kjære Fader 
du. Komponisten Kris-
tian Theodor Lindeman 
(1870- 1934) var domor-
ganist i Trondheim ved 
Nidaros domkirke i årene 
1894-1935.  
 
Så la oss i juletiden 
bringe med oss det lyset 
vi får i julesalmen i våre 
hjerter. Og gi det vi-
dere og videre.  
 
Og til slutt oppsummerer 
vi salmen med kjernen i 
kristen tro: 
– Gud gav sin egen sønn 
til menneskene, 
– Jesus ble menneske for 
å frelse oss, 

– og responsen er takk, tro og gavmildhet. 
 
Måtte vi alle få en velsignet julehøytid med tro, 
håp og glede i undringen og underet med den 
store gaven Gud oss gav nå ved juletid.  
Øystein Løvli
Kantor 

Foto: Torill Eggen
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MIN JULESALME

Mitt hjerte alltid vanker

Salme 38, i salmeboken av 2013, er en av mine mange favoritter til 
jul. Da jeg fikk spørsmålet om å lage ett innlegg om min favorittsalme 
til jul, gikk jeg rett i beslutningsvegring. Dette var ikke enkelt (… og 
urettferdig overfor de andre julesalmene) for en utøvende sanger som 
har mange favoritter sunget opp gjennom årene til jul. Jeg gikk derfor 
til den jeg har sunget mest, Mitt hjerte alltid vanker, av danske Hans 
Adolph Brorson. 

Salmen ligger mine danske aner nært, den har 
en melodi som kan synges og formidles med 
forskjellige instrumentale sammensetninger i for-
skjellige sjangre. Min favoritt for denne ligger nær 
folketonesjangeren med helt enkelt klokkespill 
som komp. Å gjøre den så naken som mulig gjen-
speiler julebudskapet i teksten hvor den svenske 
tonesettingen bidrar til å løfte julefortellingen og 
samtidig setter et perspektiv for hva salmen kan 
bety for hver og en. Jeg bruker å synge de to 
første versene så det siste. 

Litt historie
For nesten 300 år siden skrev dikterpresten Hans 
Adolph Brorson en salme som fortsatt er en av 
de høyest elskede og mest sungne julesangene i 
Norge: «Mitt hjerte alltid vanker». Du skal ikke se 
bort fra at grunnen til at den formidler julens lys 
så godt, er at den ble til i et stort mørke.

Fakta om «Mitt hjerte alltid vanker»
•	 «Mit Hierte altid vancker» er skrevet av den 	
	 danske salmedikteren Hans Adolph Brorson 	
	 (1694-1764). Melodien er en svensk 		
	 folketone.
•	 Salmen ble første gang trykket i 1732 i 	 	
	 heftet «Nogle Jule-Psalmer».
•	 I dette heftet finner man noen av de mest 	
	 kjente Brorson-salmene: «I denne søde 
	 Juletid», «Mit Hjerte altid vancker», «Her 
	 kommer dine Arme Smaa» og «Den yn-
	 digste Rose er funden».
•	 Dette var H. A. Brorsons debut som for-
	 fatter.

 

JULENS DIKTER: 
Den danske salmedikteren Hans Adolph Brorson 
er mest kjent for de mange julesangene sine. 
«Mitt hjerte alltid vanker» regnes for å være en av 
de dypeste og vakreste julesalmene vi har. 
Her er Brorson malt av Johan Hørner i 1756. 
Maleriet henger i Ribe Domkirke i Danmark. 

Susanne Nøst
Konfirmantlærer
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Mitt hjerte alltid vanker
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En innrømmelse først: Jeg hører med til dem som 
venter med julebrusen til advent. Jeg tar etter 
gammel vane førjulstida på alvor og lar den være 
tida FØR jul, ikke selve jula. Så er det selvfølgelig 
greit om noen er mer utålmodige og melder seg 
på julefeiringa i begynnelsen av oktober. Men da 
kan man bli grundig lei av jula når datoen er blitt 
2. juledag, 26. desember. Jeg ser enkelte kvitter 
seg med juletreet 1. juledag. De setter det på 
oppsamlingsplassen for kvist, løv og trerester. 
Dit kommer ikke Trondheim Renholdsverk før et 
godt stykke uti januar.

Nå i oktober blir høstmørket stadig mer 
nærgående og dominerende. Derfor er det 
naturlig at vi ser frem mot adventens og julas 
lysfest. Og solsnu kan vi ikke ta på forskudd, den 
kan vi ikke fremskynde med julebrus eller lyslen-
ker. Solsnu skjer helt utenfor vår kontroll, akkurat 
som Jesu fødsel, englesangen, budskapet om 
fred på jord. Det er like ransakende, aktuelt og 
radikalt som tidligere år.

De som fastla den kristne julefeiringen til midt-
vinters solverv, var geniale og dyktige pedago-
ger. De nådde inn til folkesjela vår, vi lengter jo 
alle etter at sola snur, så vi kan se at vi går mot 
lysere tider. Solsnu og det kristne julebudskapet 
knyttes sammen. 

Som hos en av salmebokens kjendiser. Han 
fortjener å bli nevnt med hele navnet sitt: Niko-
lai Fredrik Severin Grundtvig. Han har gitt oss 
julesalmen «Kim alle klokker, ja kim nå før dag i 
det dunkle». I det andre verset synger vi: «Julen 
er kommet med solverv for hjertene bange 
(=redde)». I 1856, da Grundtvig skrev denne 
salmen, og like mye nå, i 2025 betyr jula solsnu. 
Jula hjelper oss til å snu livet vårt i håp og tro 
mot Guds lyskilde, ham sola er et eldgammelt 
norrønt bilde på, Jesus som kalte seg verdens 
lys. «Den som følger meg, skal ikke vandre i mør-
ket» (Joh ev 8,12) var og er hans løfte til oss.

Mørketida erklæres over, selv om dagene blir 
kortere, selv om livet formørkes av motgang og 
sorg innimellom. Vi eier løftet om en lyskilde som 
aldri slokner, for den lyskilden er ikke avhengig 

av våre kraftkilder, som 
strømnett eller bat-
terier. Livets lys har sin 
kilde i Gud vår skaper, 
han som i universets 
morgen kalte lyset frem fra mørket.

Salmen «Kim alle klokker» forsterkes av et 
gyldens barndomsminne fra Singsås kirke. Juleaf-
tens kveld fra 17-18 ringte vi jula inn. Jeg sier vi, 
fordi det ofte var mange som kom oppi tårnet for 
å ta sin tørn ved klokketauene og ringe høytiden 
inn. Faren min var kirketjener og sto mest og 
så på «skramlinga» som han kalte det, ikke alle 
klarte å finne den takta de vante ringerne hadde. 
Det var stas dette at flere kunne bidra, flere var 
med og varslet julehøytidens feiring av Jesu fød-
sel som solsnu. Det er en anledning til livsnu. Vi 
kan vende våre liv i tillit og åpenhet til vår gode 
Gud, solsnu kan føre til livsnu. Med Grundtvig 
kan vi utbryte i juleglede over at solsnu gir mu-
ligheter til livsnu: «Æren er Guds i det høye»!
Når de erfarne ringerne grep tauene til slutt og 
fikk dreis på klokkenes takt, kunne jeg høre klok-
kene snakke, fortelle i takt: Glede-lig-jul, glede-
lig -jul.

Etterpå gikk far og jeg hjem. Da kom det største 
øyeblikket: Far sa: Nå er det jul.

Ikke i oktober, ikke i november, ikke i desember, 
men juleaftens kveld, etter høytidsringinga var 
utført, litt over klokken18. Der og da var julehøy-
tiden kommet, slik solsnu kan tidfestes på sekun-
det. Julens solsnu var skjedd for alle, til livssnu 
og ekko av englesangens jubel. 

Gledelig jul! 

Jan Asbjørn Sagen

Solsnu – Livssnu 
– Juleforventning i oktober



    www.storen.kirken.no                                                                                            16

Jan Ove Larsen

Det er over en lengre periode, diskutert hvor det første kirkestedet har ligget på Støren. 
Jeg har lest en del av Gerhard Schønnings reiser i Norge i 1772 – 1775. Spesielt om Støren 
i 1775. Så fant jeg ”Kirkested på Støren”, skrevet av Jan Brendalsmo.                            

Støren kirkesteder

Men først Gerhard Schønning sin beretning om 
Kirkestedet, som vi alle går etter. 
”Kirken har tilforn staaet paa den vestre eller 
nordre Siide af Elven, hvor Prestegaarden endnu 
staar, men måtte fløttes, formedelst Elve Brud, 
hvorved er skeet, at Elven nu løber, hvor Kirken 
tilforn stod”. Det vil si område Prestteigen. Pre-
stegården lå på samme flate som kirka stod. Men 
var ettersom det jeg forstår, av det Schønning 
skriver, nærmere Prestgårdsbakken vi kjenner 
i dag. Den ble flyttet en gang, på samme om-
råde Prestteigen, så like før 1730 flyttet, og i de 
seenere Tiider truet med samme Skiæbne. Da er 
prestegården Støren, til slutt oppå platået den 
står i dag. 

Men tilbake til kirka. Den har stått på Prest-
teigen fra første halvdel av 1500 tallet, rundt 
reformasjonstiden. Den stod mere ut på flaten 
Prestteigen, ikke langt fra sørsiden av brua, som 
Rørosveien i dag, går over E6. Fra før 1660-1665, 
hadde elva Sokna, gått nærmere der dagens 
kirke står, og nærmere Nygarden. Og at den 
gangs kirkested, var en sentral plass, var delin-

gen av dalføre mot Røros, og mot Dovre. Og når 
vi ser på at Hr. Nils (prest) begynte å betale skatt, 
og bygge opp gården, Nygarden i 1628, går jeg 
ut fra at elva var på vei bort fra det område, og 
over mot Soknes. En ser jo godt de gamle elve-
terrassene ut for husa på Nygarden. Og det er 
med de tanker, at elva Sokna, kom mere i konflikt 
med kirkestedet på Prestteigen.          
                                                                                  
Hr: Joen Eriksen Jamt (prest), har i 1665 skrevet 
om kirkegården, og nevnt at to hus fra gården 
har reist med elven. Det er fra 1660, og mot 
1665, skrevet inn i jordboka i lehnregnskapet, at 
prestegården har plager av elvebrudd. Kirken før 
1664, som stod på Prestteigen, der den ble så 
truet av elva, at de fikk tatt den ned, og fraktet 
over Sokna bru, og til den plass den har i dag.  
Den tid det tok før kirken kom opp på ny tomt, 
er det en mulighet at gården Oppstu, Soknes 
var en Interim kirke. Det var bilder på den ene 
tømmerveggen i gårdshuset på Oppstu. Det var 
bilder som hadde et kristent motiv. Det var mulig 
en plass å holde kirkelige handlinger på, mens 
kirken ble gjenreist. Gården Oppstu ble bygget i 

Tegning av Støren kirke av Gerhard Schønning i boka Reiser i 
Noreg fra 1775.

Person til hest, som var innbrent i vinduspostene i den nye 
kirken fra 1664, over teksten. person til hest, som var innbrent i 
vinduspostene i den nye kirken fra 1664, over teksten.



første halvdel av 1600 tallet. Ref. Henrik Presthus.                                                                                                                   
Prest Hr. Joen Eriksen Jamt, forteller at preste-
gården, når han kom til Støren var dårlig vedlike-
holdt. Joen skrev også at han hadde brukt mye 
tid, og arbeid med å få prestegården i en bedre 
forfatning. 

Ref. Jan Brendalsmo. Støren, gnr.45 Støren 
prestegård (Støre sogn). Midtre Gauldal kom-
mune. Nedlagt kirkested. ID 215833. Nåværende 
Støren kirke står på det som er (gnr. 45) Støren 
prestegård, dit kirkestedet ble flyttet ca. 1665. 
Inntil da hadde kirkestedet vært tvers av elvas 
nåværende løp på det som i dag heter (45/1) 
Prestteigen, nord for nåværende kirke. Pre-
stegårdens opprinnelige navn er Støren. Pre-
stegården ligger på et nes som stikker ut der 
elva Sokna fra sørvest, møter Gaula fra sørøst. 
Beliggenheten har medført problemer i forhold 
til flomskader og elveerosjon, tapte landområder 
og reduserte dyrkingsarealer. 1775 beskrev 
Schøning situasjonen som følger: «Elven løber 
(nu), hvor Kirken tilforn stod (...) Prestegaarden er 
ogsaa formedelst Elve-Brud bleven fløttet, ved 
eller kort før Ao. 1730, og i de seenere Tiider 
truet med samme Skiæbne». 

Dette dreier seg likevel kun om flytting av husene 
innenfor gårdsvallet for prestegårdens del. I 
1775 hadde Støren kirke korsformet grunnplan, 
et høyt spir midt på, et hvelvet og bemalt kor, 
og årstallet 1665 malt eller skåret på stolene. 
Ved synsforretning i 1815 ble denne bygningen 
funnet å være så forfallen at den måtte rives. 
En tømmerkirke med åttekantet grunnplan, den 
nåværende, ble innviet i 1817. Nykirken ble 
oppført på, eller like i nærheten av den forrige 
kirketomta (Brendalsmo 2006:482f m/ref.) Elste 
omtale av kirken er i 1533 (Staauren k., OE s. 32). 
Det finnes en god antydning om et prestebol til 
kirken i seinmiddelalder, ved at gården Støren 
ikke ble ført i skattelista i 1520. Erkebiskopen 
noterte seg i 1432 for «a staurene iiijnæter, saker 
contribucionisdecimeecclesie som han haffuer» 
(AB s. 114) under sine visitaser. At han skulle 
være der så lenge skyldtes således at presten 
også hadde kirkens tiendepart, hvilket ga ham 
«god råd». Få hundre meter nordvest for elves-
letta Prestteigen, på en noe høyere elveterasse, 
heter det Korsen - en indikasjon på et tidligere 
kors i friluft. En spydspiss fra 400-tallet e.Kr. er 
funnet på gårdsvallet til Støren. Like ved det 
tidligere prestegårdstunet lå en storhaug, «Dron-
ninghaugen», som ble gjennomskåret da Dovre-
banen ble anlagt, og Rygh (1880:76) nevner flere 

gravhauger på prestegården. Det kan således 
være at den eldste kirken ble bygd i et hedensk 
gravfelt. (kartreferanse: 117 – 5 – 2).

Elven Sokna, rev brua i 1739, så ingen tjeneste 
ble holdt, og det stod i ministralboka: «blev 
ingen Tieneste Holde, thi Sochne broen var 
afvandflod utbrøt, og ingen kunde kome over 
Elven». Jeg har ikke funnet noe om utgifter, i 
Lehnsregistre, ved flyttingen av kirka fra Prest-
teigen. Det var det i Horg, når de skulle bygge 
ny kirke, i samme tidsrom på Horg. Det er blitt 
diskutert om plassen på Soknes, som kalles 
Kørsgarin (dialekt), kan ha vært en kirke plass 
før reformasjonen. Soknes var sentralt, og stort 
gårdsvall, så det er ikke utenkelig.
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Dette viser et bilde av Kirkestedene på Støren. Ved avkjørings-
feltet fra E6 sørfra, er gamle kirkestedet merket av ved svingen 
av elva Sokna. Det nåværende kirkested, er nederst i bilde. (Gul 
prikk). Det er det nærmeste jeg har kommet det gamle kirkest-
edet. Det er Gerhard Schøning sin beskrivelse av det gamle 
kirkestedet, som er det vi har å gå ut fra. Det er godt skrevet, 
og belyst av Jan Brendalsmo.           

Detalj fra Oppstu Soknes: Julebudskapet med Maria med Jesus 
på fanget, de tre vise menn, og englene som sang i himmelen. 
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Her tar jeg med et eksempel på hvordan prester 
var embedsmenn og ansatt i staten, hvor konge 
og regjering ga føringer for kirkens innhold og 
drift. Den norske kirke var da statskirke og styr av 
kirkedepartementet. Kunngjøringer fra prekes-
tolen var i tidligere tider normen da info ikke var 
like tilgjengelig og manglende leseferdigheter 
kombinert med kirkeplikt gjorde det mulig å nå 
ut til mange.  

Dette eksempelet vedrørende prinsesse Inge-
borg av Danmark (1878-1958) som ble gift med 
arveprins Carl av Sverige. Hun var søster av kong 
Haakon 7. I 1899 var Norge i union med Sverige. 
I 1899 fikk hun en datter og det er denne fød-
selen brevene nedenfor handler om. Her er sitat 
fra de to brevene.

Cirkulære til geistligheten
Fra den kongelige norske regjerings 
kirke- og undervisningsdepartement.

Under 26de mai 
d. a. har Hans 
Majestæt kongen 
i anledning af 
Hendes kongelige 
Høihed prinsesse 
Ingeborgs foresta-
aende nedkomst 
naadigst befalet, at 
der i kirkebønnen for 
det kongelige hus 
bliver indtil videre 
at indtage følgende efter ordene «og det hele 
kongelige hus»: 

«Særlig bede vi Dig for prinsesse Ingeborg, at 
hendes forestaaende forløsninsstund maa nærme 

sig i uforstyrret ro. Vær Du hendes styrke og til-
flugt, og hold Din almægtige haand ver hende, 
at vort haab og vore ønsker lykkelig maa fuldb-
yrdes».

Hvilket herved meddeles til iagttagelse.
Kristiania den 31te mai 1899

Kristiania den 31te mai 1899
Wexelsen

K. Nordby

Cirkulære til geistligheten
Fra den kongelige norske regjerings 
kirke- og undervisningsdepartement.

Hans Majestæt kongen har 
i statsraad naadigst befalet 
den norske regjering me-
delt, at Hendes kongelige 
Høihed prinsesse Ingeborg 
den 25.de d. m. lykkelig 
er bleven forløst med en 
prinsesse. Hans Majestæt 
behagede derhos at befale, 
at der i denne anledning i 
kirkerne paa første søndag, 
da gudstjeneste afholdes, efterat underretning 
om denne lykkelige begivenhed paa ethvert sted 
er ankommen, i kirkebønnen for det kongelige 
hus bliver at indtage følgende takkebøn efter or-
dene «og del hele kongelige hus»:

Vi takker dig, o Gud, fordi du har opfyldt vore 
forhaabninger, idet du har skjænket arveprins 
Carl og hans gemalinde en datter. Styrk den 
fyrstelige moders kræfter og giv hende snart, 
fuldt helbredet, tilbage til hendes kjære! Antag 
den nyfødte gjennom den hellige daab til dit 
barn og bevar hende i daabens naade til hendes 

Fra arkivet

Den gang vi var statskirke

Kirkekontorets arkiv inneholder mye forskjellig. Tidligere prester og kapellaner har tatt vare 
på en del papirer. Det meste er sendt til Statsarkivet, men noe er igjen. I papirene fra ka-
pellangården finnes mye interessant som forteller for eksempel om hvordan kirken fungerte 
på 1800-tallet. I menighetsbladene fremover skal vi ta med noe av det som finnes her. 

Prinsesse Ingeborg (1878-1958).

Prinsesse Margareta
født 25.juni 1899.  
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Brevene i arkivet fra den kongelige norske regjerings kirke- og 
undervisningsdepartement.

Foto: Olav Svardal

livs ende! Velsign kongens raad o. s. v.

Ved gudstjenestens slutning skal afsynges 
salmen: «Lover den Herre, den mægtige konge 
med ære»; i de menigheder, hvor Kingos salme-
bog brukes, synges salmen: «Min sjæl nu lover 
Herren».

Den ved kongelig resolution af 26.de mai d. a. 
anordnet tilføielsee til kirkebønnen bortfalder 
selvfølgelig herefter.

Hvilket herved meddeles til iakttagelse.
Kristiania den 29de juni 1899

E. Sunde

K. Nordby
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BUDAL
12.10	 Jens Aasenhus Krigsvoll

SINGSÅS
19.10	 Ine Hov Reitstøen

SOKNEDAL
02.11	 Sivert Magne Gisnås-
	 Storbekkrønning
02.11	 Edin Sommervold

STØREN
05.10	 Ea Nordvik Magnusdottir
26.10	 Mia Mo Bakkebø

SINGSÅS
03.10	 Ester Ingebjørg Morken
17.10	 Torhild Buseth

SOKNEDAL
26.09	 Oddmund Hanshus
14.10	 Jan Morten Oddan
17.10	 Målfrid Melby	

STØREN
30.09	 Kjell Arve Refseth

SLEKTERS GANG

D
Ø

P
TE

Vi takker og ber for 
våre nydøpte: 

«Ingen på jorden er him-
len så nær som barnet 
han tar i sin favn...»

D
Ø

D
E

Vi minnes og takker 
for de som nylig har 
gått bort.

Kirkekontoret
Besøksadresse: Støren næringssenter, Kirkvollveien 1, 
inngang B, 7290 Støren. 
Postadresse: Rørosveien 11, 7290 Støren
Sentralbord: 72 40 31 50
E-post: kirkekontoret@mgk.no
Hjemmeside: www.storen.kirken.no
Facebook: Kirkene i Midtre Gauldal
Kontoret er åpent kl 9-14. Onsdager stengt.
Menighetsbladet
Utkommer fire ganger pr. år. Kirkekontoret tar imot meldinger 
om adresseendring og annet ang. abonnement
Kontingent kr 250 pr. år Bankgiro 4214 39 64994
Redaksjonskomité for Menighetsbladet: 
Jan Ove Larsen, Per Olav Skjevdal, Ingunn Storrø, Per Kos-
berg, Eli Ødegård 

Neste nummer  
Neste nummer kommer i uke 12. Frist stoff nytt nummer: 3. 
november 2025. Stoff sendes som vanlig post til Støren 
kirkekontor, Rørosveien 11, 7290 Støren eller på 
e-post: kirkekontoret@mgk.no

Forsidebilde: Jakob Waagen tenner lys i lysgloben i Budal     	
	                 kirke. Foto: Ingunn Storrø 

Trykk: Fagtrykk Orkla, 7300 Orkanger

Ansatte:
Prest Jan Asbjørn Sagen	 916 21 137

Ane Thyvold Ranøien, (permisjon) 	  908 90 313

Øystein Løvli, kantor 	 906 17 459

Eli Ødegård, kirkeverge	 72 40 31 54/950 89 461

Torill Eggen, sekretær	 72 40 31 50/954 22 315

Susanne Nøst, konfirmantlærer	 911 63 118

Stein Sundlisæter kirketjener/gravplassarbeider	 970 90 120

Ole Sundlisæter, kirketjener/gravplassarbeider	 958 12 936

Per Erik Sørløkken, kirketjener/gravplassarbeider 917 24 019

Lars Gunnar Lenes, kirketjener/gravplassarbeider 	476 38 447

Støren kirkelige fellesråd 

Leder: Knut Arne Aasen, 	  482 07 467

Ledere i menighetsråd		
Støren: Per Kristian Aasen, 	 481 04 132
Soknedal: Sverre Sunnset, 	 951 37 076
Singsås: Brit Dragåshaug
Budal: Trude Forodden, 	 952 75 419

Støren Kirkelige Fellesråd

Støren kirke. 
Foto: Hans-Ole Sveia
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BUDAL SOKN
30. november, 1. søndag i adventstiden
Lysmesse kl. 13:00 v/Arne Aspeland. Ofring: 
Menighetsarbeidet. Utdeling av 8 og 10-årsbok. 
Konfirmanter deltar. Kirkekaffe.

14. desember, 3. søndag i adventstiden
«Vi synger og spiller julen inn» kl.19:00. Andakts-
ord v/Øyvind Hartberg. Ofring: Kor og korps.

24. desember, Julaften
Familiegudstjeneste kl. 15:00 v/Hans-Ole Sveia. 
Ofring: Kirkens Bymisjon

2026
18. januar, 3. søndag i åpenbaringstiden
Gudstjeneste kl. 11:00 v/Øyvind Hartberg. 
Ofring: Menighetsarbeidet.

15. februar, Fastelavenssøndag
Gudstjeneste kl. 11:00. Ofring.

5. mars, 4. søndag i fastetiden
Gudstjeneste kl. 11:00. Ofring. Menighetens 
årsmøte umiddelbart etter gudstjenesten.

SINGSÅS SOKN	
30. november, 1. søndag i adventstiden
Lysmesse kl. 17:00 v/Arne Aspeland. Utdeling av 
8- og 10-årsbok. Konfirmanter deltar. Ofring.

19. desember, fredag etter 3. søndag i 
adventstiden
«Vi synger og spiller julen inn» kl. 19:00 
Andaktsord v/Ørjan Swenberg. 
Ofring: Speiderne i Singsås.

24. desember, Julaften
Familiegudstjeneste kl. 14:00 v/Ola Erik Domaas. 
Ofring: Menighetsarbeidet.

25. desember, Juledag
Gudstjeneste kl. 13:00 v/Hans-Ole Sveia. 
Ofring: Menighetsarbeidet.

 2026
1. februar, Såmanssøndag
Gudstjeneste kl. 11:00 v/Øyvind Hartberg. 
Ofring.

8. mars, 3. søndag i fastetiden
Gudstjeneste - “Hele menigheten synger”.  
Ofring. Menighetens årsmøte umiddelbart etter 
gudstjenesten.

SOKNEDAL SOKN
23. november, Kristi Kongedag
Gudstjeneste kl. 11:00 v/Øyvind Hartberg. 
Ofring: Frelsesarmeen.

7. desember, 2. søndag i adventstiden
Lysmesse kl. 17:00 v/Øyvind Hartberg. Utdeling 
av 8- og 10-årsbok. Konfirmanter deltar.

19. desember, fredag etter 3. søndag i 
adventstiden
«Vi synger og spiller julen inn» kl. 19:00. 
Andaktsord v/Øyvind Hartberg. 
Ofring: Arrangør av kvelden.

24. desember, Julaften
Familiegudstjeneste kl. 13:00 v/Hans-Ole Sveia. 
Ofring: Menighetsarbeidet.

26. desember, Stefanusdagen
Gudstjeneste kl.  11:00 v/Hans-Ole Sveia. 
Ofring: Menighetens Konfirmantarbeid.

2026
25. januar, 4. søndag i åpenbaringstiden
Gudstjeneste kl. 11:00 v/Øyvind Hartberg. 
Ofring:	 Kirkens Bymisjon.

22. februar, 1. søndag i fastetiden
Soknedal kirke kl. 11:00. Ofring.

22. mars, Maria Budskapsdag
Gudstjeneste kl. 11:00. Ofring. Menighetens 
årsmøte umiddelbart etter gudstjenesten.

GUDSTJENESTER

Gudstjenestelista for 2026 har ennå ikke blitt behandlet i menighetsrådene så vi 
tar med januar – mars i menighetsbladet, men med forbehold.

Det blir gjensyn med Hans-Ole Sveia i jula da han skal være prestevikar her hos 
oss. Se tjenester i gudstjenestelista nedenfor. 
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STØREN SOKN 

7. desember, 2. søndag i adventstiden
Lysmesse kl. 13:00 v/Øyvind Hartberg. Utdeling 
av 8 og10-årsbok. Konfirmanter deltar. Ofring.

14. desember, 3. søndag i adventstiden
«Vi synger og spiller julen inn» kl. 16:00. Andakts-
ord v/Øyvind Hartberg. Ofring: Kor og korps.

24. desember, Julaften
Familiegudstjeneste kl. 16:00 v/Ola Erik Domaas. 
Ofring:

26. desember, Stefanusdagen
Midtre Gauldal sykehjem – kantina 
Gudstjeneste kl. 16:00 v/Hans-Ole Sveia. Ofring.

2026
11. januar, 2. søndag i åpenbaringstiden
Gudstjeneste kl. 11:00. Ofring.

8. februar, Kristi Forklarelsesdag
Gudstjeneste 11:00. Ofring.

1. mars, 2. søndag i fastetiden
Gudstjeneste kl. 11:00. Ofring. Alle konfirmanter 
deltar.

1. februar 2026 Singsås kirke kl. 19.00  

Da får vi besøk av Helge Gudmundsen som er kjent for 
Salmeboken minutt for minutt. 

Og sin tid som ansvarlig i NRK for radioprogrammet 
Salmer til alle tider. 

8. mars 2026 Soknedal kirke kl. 19.00

“Hele menigheten synger og spiller”. 

Sett av datoene. 
Vel møtt! 
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En riktig god jul til 
hver og en!
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INFORMASJON

RETUR:
Menighetsblad for 
Støren Kirkekontor
Kirkvollveien 1
7290 STØREN

Juleevangeliet
Juleevangeliet på budalsdialekt
Transkribert av Jarle Hindbjørg

Det hænda i di dåvvån at dæ vart utsenda ett varsel frå’n Keisar Augustus 
øm at hele væla skull skrives inn i manntal. Den fysst innskrivinga vart hill da 

hain Kvirinius va landshøvding i Syria. Aill samen for åt di nærast bya 
fær å lætt se innskrives. 

Josef for ifrå by’n Nasaret i Galilea opp te Judea, Davids by Betlehem, 
færdi hainn va tå Davids hus å ætt, fær å lætt se innkrives samen mæ Maria 

søm hainn va færlævva mæ å søm venta ba’n. Da døm va dær kom tia 
da ho skull fø. Dæ kom te en gutonge, søm ho stelt å la ni i krøbbe i en stall 

fær dæ va itt nå plass åt døm innahuses. 

Dæ va nøver gjætara i nærheten søm hill nattvakt åver søinn sinne. 
Plussele sto dæ en ængel fræmfær døm, å Herrens hærlihet lysst åver døm, 
døm vart allvåle skræmt, men ængel’n sa «vær itt rædd, e kjem ått dokk mæ 

varsel øm i stor gle’e ått all samen. Idav ha det kømmite en frælsar i Davids by, 
å hainn æ Kristus Hærren. Søm kjinnetægn, døkk ska fi nn en onge søm æ stelt 

å ligg ni i krøbbe i en stall. Mæ dæ såmmå vart ængel’n ømkransa 
tå en himmelsk hærskare søm lovprisa Gud å song: 

Ære være Gud i det høgste 
å fre på jora 

samen med fælket søm ha Guds vælbehag!

Da englan hadd rest ifrå døm, å for hemat åt himmela, sa gjætaran åt kvarander, 
“ No går me inn te Betlehem fær å sjå det der søm ha hænda, å dæ søm Herren 
ha færtært æss.” Å døm skynta se ivei å fann Maria å n Josef å den lisje ongin 

søm låv ni krøbba. Da døm fekk sjå n, førtært døm øm alt søm hadd vørti sagt
 åt døm øm den her ongin. All søm hør på spekkulert på det her søm gjætaran 

førtært døm. Men ho Maria gjømt alt det hær inni hjartet sett, å gjekk 
å tenkt på det. Gjætaran for attendatt å døm lævva å prisa Gud fær alt dæ 

døm hadd hørt å sjett, å dæ va akkurat sånn søm døm hadd fått det færtært.     


